

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1

марта 1942 г.

№ 23 (1663)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания
двадцатый

Адрес редакции:
Д.-Константинов,
Горьковской
области

Выходит 12 раз
в месяц

Орган Д.-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

За полное сохранение МОЛОДНЯКА

За последние годы колхозы района добились громадных успехов в области развития общественного животноводства: увеличилась численность молочного скота, овцеводческих и других ферм. На многих фермах улучшилась упитанность и увеличилась продуктивность скота.

Большую роль в развитии животноводства сыграло историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах“.

Рост развития общественного животноводства, расширение молочно-товарных, свиноводческих, овцеводческих и других ферм проводится главным образом за счет приплода молодняка.

Там, где развитию общественного скота уделяется больше внимания, проводится настоятельная борьба за полное сохранение молодняка.

Сейчас настал самый ответственный период в сохранении молодняка, так как на фермах уже начался приплод. К этому периоду нужно полностью подготовиться.

Однако, с первых же дней отелов имеем тревожные сигналы в приеме нового приплода. Работники животноводства ряда колхозов к этому периоду совершенно не подготовились, отнеслись безответственно.

Исключительно из-за халатного и безответственного отношения в колхозе „Победа“, Б. Покровского сельсовета, пало 3 голыбы молодняка приплода 1942 года. Телятник не утеплен. Допускается падеж в ряде других колхозов. Факты чрезвычайно серьезны и они должны своевременно и немедленно устраняться.

Сейчас нужно организовать круглосуточное дежурство за приплодом молодняка, заранее для него создать хорошие условия. Еще раз проверить пригодность помещений, где будет размещен новый приплод и все недостатки быстрее устранять. Создать для молодняка теплые, светлые помещения — необходимое условие. Одновременно с первых же дней организовать правильное кормление молодняка.

В условиях военного времени развитие животноводства приобретает особое значение. Поэтому заботу о сохранении молодняка нужно проявить, как никогда.

Полностью сохранить весь молодняк на фермах — задача всей общественности.

В последний час

Наши войска окружили 16-ю немецкую армию. Наши трофеи

Войска Северо-Западного фронта (Командующий фронтом генерал-лейтенант Курочкин), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16-ой немецкой армии дней 10 назад, на днях закончили его. Ввиду отказа 16-ой немецкой армии (командующий генерал-полковник фон Буш) сложить оружие наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2-го армейского корпуса (командующий генерал Брокдорф), 30 пехотная дивизия 10 армейского корпуса (командующий генерал Ганзен) и дивизия СС. Немцы оставили на месте около 12 тысяч человек убитыми.

Наши трофеи: орудий — 185, минометов — 135, танков — 29, пулеметов — 340, автоматов и винтовок — 4.150, автомашин — 450, мотоциклов — 320, велосипедов — 560, тракторных тягачей — 15, вагонов — 125, паровозов — 8, артиллерийских орудий — 14.000, мин — 9.700, патронов — 1.300.000, ручных гранат — 6.350, понтонных — 53, телефонного кабеля — 105 километров, радиостанций — 27, парашютов — 385, лошадей — 335. Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмундирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта т. Морозова, генерал-майора т. Грязнова и генерал-майора т. Берзарина.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро*)

Утреннее сообщение 27 февраля

В течение ночи на 27 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за три дня боев с противником разрушили 11 немецких деревень, уничтожили 30 блиндажей и землянок, уничтожили немецкий танк, 3 орудия, 24 пулемета, 4 минометных батареи. В результате активных операций наших войск противник потерял убитыми 2.500 солдат и офицеров.

Бойцы стрелковой части под командованием тов. Дегтярева овладели деревней С., превращенной немцами в сильный узел сопротивления. Двигаясь за огнем валами артиллеристов, наши пехотинцы стремительной атакой выбили немцев из деревни и перерезали важную коммуникационную линию врага. Противник оставил на поле боя свыше 100 солдат и офицеров.

Наша часть под командованием

тов. Клязькова (Калининский фронт) в результате ожесточенного боя в районе Т. захватила 4 немецких орудия, 32 пулемета, 200 винтовок, 30.000 патронов и другое вооружение. Противник потерял убитыми 400 солдат и офицеров. На другом участке бойцы под командованием тов. Зыгина уничтожили 160 немецких солдат и офицеров.

Объединенные отряды крымских партизан под командованием тт. Б. и Я. совершили налет на крупную продовольственную базу немецких и румынских войск. Все запасы, созданные оккупантами, были уничтожены. Крупное поражение советские патриоты нанесли немецкой части, пытавшейся окружить партизан. После пятичасового боя гитлеровцы были вынуждены отступить, оставив на месте сражения более 200 убитых солдат и офицеров.

У убитого финского штыковорота, фамилию которого установить не удалось, найдено два письма от жены. Приводим кратко выдержки из них: «Вернется ли с фронта кто-нибудь и когда-нибудь живым? Наши

правители заварили такую кашу, которую они не в силах расклевать. Хлеба больше ждать неоткуда. Всех нас ждет голодная смерть. Финляндия уже давно бы подписала мир, но Германия этому препятствует. Я уверена, что если не заключат мир, то все наши мужчины будут уничтожены, да и мы все погибнем».

Получено сообщение о чудовищном преступлении гитлеровских людоедов, совершенном ими в городе Новозыбкове, Орловской области. В течение одной ночи немецко-фашистские звери уничтожили 380 семейств. Они расстреляли более 1.000 стариков, женщин и подростков, а маленьких детей закопали живыми в землю.

Лучшие машинисты Ашхабадского паровозного депо тт. Климов, Ковалевич, Чешенко, Качалов, Козленков и Масюков за полтора месяца сэкономили 63.000 килограммов нефти и значительно ускорили передвижение своих поездов.

Вечернее сообщение 27 февраля

В течение 27 февраля наши войска после упорных боев с противником на разных участках фронта заняли несколько населенных пунктов. Противник несет большие потери в технике и особенно в людях.

За 26 февраля в воздушных боях сбито 3 и уничтожено на аэродромах 16 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 27 февраля под Москвой в воздушных боях сбито 3 и уничтожено огнем зенитной артиллерии 3 самолета противника, а всего в этот день под Москвой уничтожено 6 немецких самолетов.

За 26 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 150 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 11 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, рассеяно и частично уничтожено до эскадрона всадников и до батальона пехоты противника.

В двадцатых числах февраля на одном из участков фронта южного направления немецкое командование подтянуло из резервов свежие румынские и немецкие части и бросило их в контратаку против наших войск. Произведя перегруппировку сил, наши войска стремительными фланговыми контратаками обрушились на наступавшие румыно-немецкие части, смяли их и вынудили к поспешному и беспорядочному отходу. В этих боях на голову разгромлена 1 пехотная

дивизия румын, нанесено тяжелое поражение 113 немецкой пехотной дивизии. Противник оставил на поле боя около 7.500 убитых. Наши войска захватили: 30 орудий, 35 минометов, 638 винтовок, 10 пулеметов, 36 автомашин, 70.000 патронов и много другого военного имущества. Уничтожено 27 немецких орудий и 40 минометов. Захвачены пленные.

Бойцы одной нашей части, действующей на Западном фронте, преодолевая сильное огневое сопротивление противника, заняли важный оборонительный рубеж Н. В результате боя захвачено одно орудие, 3 пулемета, 4 ящика мин, 200 снарядов, много патронов и нанесен серьезный урон живой силе противника. На другом участке часть под командованием тов. Иовлева захватила 3 немецких орудия, 4 пулемета и большое количество мин.

За два дня боев наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, продолжали продвигаться вперед, захватили у немцев 64 орудия разных калибров, 24 пулемета, 7 минометов, много винтовок и автоматов, 26.000 винтовочных патронов, свыше 1.000 ручных гранат и другое военное снаряжение и имущество. На поле боя враг оставил до 700 трупов солдат и офицеров.

Группа бойцов в количестве 15 человек, возглавляемая политруком тов. Титаренко (Юго-Западный фронт), встретила с отрядом противника, насчитывавшим 200 человек. Гитлеровцы пытались окружить красноармейцев. Наши бойцы, подпустив немцев на близкое расстояние, забросали их гранатами, а затем перешли в штыковую атаку. В результате смелых действий 15 храбрецов уничтожили более 100 гитлеровцев.

Пленный фельдфебель 2 немецкой учебной роты Гюнтер Либельт сообщил: «Немецкое командование собрало в Дзятропетровске 800 выздоравливающих больных и раненых солдат и направил их в Лозовую, где должен был формироваться новый полк. Я тоже попал в этот эшелон. Добраться до Лозовой нам не удалось, так как туда уже вступили русские войска. Перед нами встал вопрос — что делать дальше? Среди солдат начался разброд. Многие разошлись, дезертировали, а остальные, в том числе и я, решили сдаться в плен».

Пленный 2 роты 5 егерского полка 1 румынской пехотной дивизии Писат Семен рассказал: «В последнее время питание резко ухудшилось. Норму хлеба уменьшили наполовину. Солдат получает хлеб сразу на три дня, но съедает его за один день, а потом голодает. В нашей роте было 4 случая умышленного членовредительства. Недавно нам зачитали приказ, в котором говорилось, что в полку дезертировало 80 солдат».

*) Печатается сокращенно.

Проведем все работы по-боевому

В прошлом сельскохозяйственном году наш сельский совет неплохо справился со всеми полевыми и уборочными работами. Урожай, который мы собрали, был самым лучшим в районе. За это мы получили переходящее районное красное знамя.

Хороший урожай в прошлом году был обеспечен своевременной качественной подготовкой. Большую роль сыграли удобрения, которых мы вывезли в достаточном количестве. Колхозами было вывезено 30.000 возов навоза, 500 тонн торфа, 160 тонн минеральных удобрений, 130 тонн золы, 160 тонн куриного помета и 128 тонн фекалий. Все удобрения были заложены по правилам агротехники.

Неплохо были подготовлены и колхозники. В ряде колхозов были организованы звенья. Их всего было 40. Из них 32 полеводческих и 8 овощеводческих. В колхозе «Победа» некоторые звенья получили за высокую урожайность дополнительную оплату.

В этом сельскохозяйственном году мы проводим в жизнь все то, что делали в прошлом году.

Уже некоторые результаты работы видны. Все колхозы сельсовета имеют в достаточном количестве сельскохозяйственных машин. Нам полностью засыпаны семенные фонды по всем культурам. В большинстве они уже отсортированы и триерованы. Анализ семян в райсемаборатории показал, что колхозы нашего сельсовета имеют семена неплохой всхожести. Колхозы «Победа» и «Селькор» послали семена в райсемабораторию уже второй раз.

Используя санный путь, колхозы вывезли на поля удобрения. Уже вывезено 5.500 возов навоза и 10 тонн минеральных удобрений. Идет сбор и местных удобрений. Большая часть сельскохозяйственного инвентаря в колхозах уже отремонтирована и готова полностью к весне. К 5 марта будут готовы все машины.

Немалую роль и нагрузку будут иметь в этом году лошади. Колхозники понимают это и берегут лошадей, ухаживают за ними.

В колхозах сейчас ведется подготовка не только инвентаря, лошадей, но и колхозников. Производственные планы доведены до бригад во всех колхозах. При колхозе «Победа» проводятся курсы бригадиров и звеньевых.

Делая вывод по тому, что уже сделано по подготовке к весне в колхозах нашего сельсовета, можно сказать, что мы в этом году будем работать еще лучше, чем в прошлом.

Наряду с подготовкой к весне, колхозники все время стараются помогать Красной Армии бить озверевших фашистов. Немало колхозников досрочно рассчитались по финансовым платежам. Колхозы и колхозники приняли активное участие в организации подарков для наших защитников.

Лучшим же подарком войнам страны социализма будет то, что мы в сроки и качественно подготовимся и проведем все сельскохозяйственные работы и дадим фронту больше продуктов питания.

А. Жаворонкова,
пред. Лубянецкого сельсовета.

В Таможниковской МТС

Перед работниками сельского хозяйства и в частности МТС стоят в этом году огромные задачи. Ввиду нехватки лошадей, тракторы должны вести большую нагрузку, чем в прошлые годы. Поэтому для весенних работ они должны тщательно ремонтироваться. Так ли обстоит дело в Таможниковской МТС? Не совсем так.

С самого начала ремонта тракторов МТС не имеет кузнеца, который крайне необходим. Из-за отсутствия его, безусловно, нет и работы. Вот уже несколько времени (и надо сказать месяцев) отсутствуют медники. Без медников же почти невозможно производить ремонт арматуры тракторов.

На многих собраниях работников МТС эти вопросы всегда ставились, но результаты и до этого времени плачевные. В Д-Константинове есть специалисты — медники. Их нужно использовать. В это дело должны вмешаться и районные организации.

Много раз поднимался вопрос о развертывании социалистическо-

го соревнования на ремонте машин. Но, к сожалению, это остались только разговоры. Даже работники политотдела МТС ничего по этому поводу не сделали. И вообще, нужно сказать, работников политотдела МТС не видно среди рабочих.

В мастерских МТС большинство работников молодежь. Казалось бы, здесь не початый угол для работы комсомола. Но этого нет. Помполит тов. Вилков, побыв однажды в мастерской, больше туда и не заглядывает. Он считает, повидимому, не своим делом работать с молодежью. Даже такое массовое мероприятие, как кросс, не был им и секретарем комсомольской организации как следует организован. А между прочим сколько слов выпустил по этому поводу тов. Вилков.

С молодежью в МТС нужно вести работу ежедневно и работу не на словах, а на деле.

Работникам политотдела нужен выйти из кабинетов и больше обращаться с рабочими.

В. Еуслаев,
член бюро РК ВЛКСМ.

Брать пример с передовых

Колхоз им. Калинина, Гр. Полянского сельсовета, почти полностью выполнил план сдачи мяса государству за 1942 год.

Производят сдачу мяса государству в счет текущего года и члены этого колхоза. Тов. Армодин В. П. уже сдал 16 кг 10 кг. сдал мяса государству тов. Самсонов В. Ф., 12 кг. — тов. Волков (счетовод колхоза) и 10 кг.—тов. Фомичев (председатель колхоза).

Близок к выполнению годового задания по сдаче мяса государству колхоз «1 пятилетка»

Но так поступают не все колхозы этого сельсовета. Наиболее отстающими из них являются колхозы им. Дзержинского и «Красная Поляна».

Этим колхозам необходимо брать пример с передовых колхозов сельсовета с тем, чтобы в короткий срок рассчитаться с государством по мясу за 1942 год. Этого требует фронт.

Чернышев.

Скромная работа

В круг обязанностей одного из членов бригады тов. А. Ларина Татьяны Васильевны Кузнецовой входило приготовление обедов для рабочих. И надо сказать, что тов. Кузнецова свои обязанности выполняла добросовестно. Обслуживаемые ею рабочие своевременно получали вкусные обеды, за что всегда оставались довольны ее работой.

В том, что бригада тов. Ларина считалась стахановской и одной из первых закончила работы на отведенном ей участке 17 П. С., есть немалая доля труда и скромной колхозницы Т. В. Кузнецовой.

А. К.

Своими силами

Железнодорожники станции Суроватига ежедневно стремятся сделать все необходимое для помощи фронту. Недавно был организован по инициативе коммунистов воскресник. Железнодорожники помимо этого внесли в фонд обороны 1068 рублей наличными.

При станции долгое время был заброшен и не работал клуб. Ответственность станции, и в первую очередь коммунисты и комсомольцы, решили своими силами отремонтировать его. Очень горячо люди взялись за это дело. Результаты не преминули сказать. Клуб был отремонтирован и сейчас играет большую роль в жизни рабочих, служащих и колхозников станции Суроватига.

Каждый вечер клуб открыт и в нем проводятся постановки, вечера самодеятельности, беседы. Большую помощь и инициативу проявляет комсомолец Вадим Зарубин.

День 24 годовщины Красной Армии был отмечен вечером самодеятельности пионеров и учеников Муравьихинской СШ.

Н. Воронин.

Больше внимания сушке овощей

В условиях военного времени сушка овощей приобретает особое значение. Сушеные овощи в противовес свежим удобны для хранения и перевозок их на дальние расстояния. При этом они не теряют ни вкусовых ни витаминных качеств.

Там, где руководящие работники уделяют сушке овощей серьезное внимание, это мероприятие проводится успешно. Колхоз «Красный путилонец» уже полностью выполнил план сушки овощей на 75 процентов выполнил план колхоз «Боевик» (с. Таможниково).

Иначе обстоит дело в тех колхозах, где сушке овощей не уделяют должного внимания. Так, например, в колхозе «Илич» при огромном наличии свежих овощей, сушку их почти не производили. Колхозы «Борьба», «Красное Сорново», «Горьковская коммуна», «9 января» (д. Кужутки), «Двигатель революции» (Зубаниха) имеют незначительный план сдачи сушеных овощей государству — менее одного килограмма на колхозное хозяйство. Но тем не менее сушка овощей не организована, правления этих колхозов недооценивают важности этого мероприятия.

Как это не прискорбно, но вопросом сушки овощей мало занимается и заготовительная контора райпотребсоюза.

Для колхозов, не имеющих возможности сдать государству сушеные овощи, правительство разрешило взамен их производить сдачу сушеного картофеля. Исходя из этого, член колхоза «Заря» (с. Берсеменово) тов. Шарнавин взял обязательство насушить пять килограммов своего картофеля, а взамен этого получить с колхоза зерно. Если руководители колхозов доведут инициативу тов. Шарнавина до каждого колхозника, то можно с уверенностью сказать, что план сушки картофеля будет выполнен в целом по району в течение одной декады.

Особенно эту инициативу тов. Шарнавина следует широко подхватывать колхозам «Свобода» (д. Пшино), «Рассвет» (д. Лазазей), «Власть Советов» (с. Белозерово), «Ударник» (д. Мирша), «Красный партизан» (с. Татарское) и другие, где с сушкой овощей и картофеля дело обстоит далеко не блестяще.

Вопрос сушки овощей ни в какой мере не должен игнорироваться. Надо твердо помнить, что сушеные овощи являются необходимыми продуктами питания бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота, самоотверженно сражающихся с немецко-фашистскими оккупантами.

А. Анисимов,
райуполнаркомзак.

Юный патриот

14-летний Женя Рыбаков считается хорошим и исполнительным работником в своем колхозе «Новый мир», Мухомедовского сельсовета. Летом он работал почти на всех полевых работах и этим оказал колхозу неоценимую помощь.

С большим воодушевлением Женя работает на всех колхозных работах и в зимнее время, трудится наравне со взрослыми колхозниками. Ничто у него не отбивается.

Особенно хорошо он работал на 17 полевом строительстве Работая подвозчиком строительного материала, нормы систематически перевыполнял.

А. Казанин.

Своевременно вручить подписчикам облигации

Подписка на заем «Третьей пятилетки» (выпуск четвертого года) в нашем районе прошла организованно. В условиях войны государству нужны денежные средства, как никогда. Это трудящиеся нашего района поняли и вносили деньги за облигации досрочно. На 1-е января на 90 процентов подписки было внесено наличных денег.

Перед работниками сберегательных касс сейчас стоит задача быстрее завершить сбор взносов за заем и раздать подписчикам облигации. Для этого нужно в полном объеме использовать комиссии содействия государственному кредиту, уполномоченных по займу, финансовый и колхозный актив.

В настоящее время нужно провести сплошную проверку расчетов по займу и выдать каждому подписчику облигации.

Барсков,
заведующий РКБ.

Ответственный редактор М. Бровнин

Принимается подписка на издания Наркомзема на 1942 год на журналы:

„Колхозное производство“

„Социалистическое сельское хозяйство“

„МТС“

„Ветеринария“

„Библиотека сельсо“ в 10 сериях.

Журналы выходят ежемесячно. Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах.

Союзпечать.

Д. Константиновскому райпотребсоюзу

требуется опытный шофер.

Обращаться в правление райпотребсоюза.

Правление.

Имеется в продаже кирпич.

Обращаться в правление колхоза „Красный боец“, Сарлейского сельсовета.